

河南拟对过马路玩手机者予以处罚引关注,本报记者上街蹲点观察 三亚街头上演“手机的诱惑”

本报记者 洪光越



解放路与新风街交叉路口处的斑马线,不少市民在过马路时一直低头看手机。见习记者 陈聪聪 摄

身处互联网时代,手机能打车、付款……似乎已成为“万能”工具,但也因此催生一批“低头族”,他们边走边玩手机对交通安全构成威胁。

近日,《河南省文明行为促进条例(草案)》提交首次审议,草案从公共秩序、文明出行等多个方面进行规范。其中,通过人行横道使用手机等便携式电子设备的,将由相关行政执法部门责令改正,处警告或五十元以上二百元以下罚款。

12月3日,三亚日报记者蹲点三亚市区多个交通路口,发现过马路玩手机的市民不在少数。

河南拟对过马路玩手机最高罚款200元

11月25日,《河南省文明行为促进条例(草案)》提请河南省第十三届人大常委会第十三次会议审议。“草案”针对养犬、公共场所禁烟等突出问题做出明确规定,其中,通过人行横道使用手机等便携式电子设备的将处警告或50元以上200元以下罚款引关注。

“过马路玩手机等于谋财害命,我过马路绝不玩手机,很危险。”市民陈先生说,在道路上作为交通参与者,应时刻警惕手机的诱惑。“开车也不能看手机,我曾经因看了一秒手机,造成车辆追尾事故,希望大家在走路或者开车的时候不要看手机。”

据《中国青年报》此前的一项调查显示,72.2%的受访者有步

行过马路玩手机的经历,步行过马路时从不玩手机的受访者仅占27.8%。在采访中,大多市民网友表示,过马路低头玩手机是对自身不负责的行为,但多多少少都有过这一经历。“很多人会边过马路边打电话,甚至会边骑车边看手机。”网友“阳光雨露”说。

三亚街头10分钟9位市民过马路看手机

12月3日,三亚日报记者在迎宾路与河东路交叉口、解放路与新风街交叉路口等路口蹲点,发现不少市民在过马路时低头看手机或打电话。

当天中午,在迎宾路与河东路交叉口,一名女子在等待信号灯时掏出手机浏览微信朋友圈,绿灯后,她行走在车流中,仍时不时低头看手机。据粗略

统计,该路口10分钟便有9位市民过马路时低头看手机。在解放路与新风街交叉路口,同样存在过马路低头看手机或打电话现象。

市交警支队天涯大队副大队长林艺军告诉三亚日报记者,目前三亚仍没有对过马路玩电子设备行为做出处罚的规定。而据三亚日报记者查阅,近两年,济南、温州等城市已经对过马路玩手机行为“动刀”。

其中,温州出台相关条例,规定“行人通过路口或者横穿道路时低头看手机、嬉戏等,影响其他车辆或者行人通行”的,处警告或者10元罚款。今年1月14日,温州交警部门开出了“过马路低头玩手机”的首张罚单。

过马路看手机引发交通事故不在少数

近些年,过马路低头看手机酿成交通事故的案例不在少数。据华商网2018年12月3日报道,2017年5月27日,在广东中山,一位行人未按交通信号灯提示过马路,并在横过马路时使用手机,结果与行驶中的摩托车发生碰撞,造成摩托车乘客死亡。最终,该起案件在中山市第一法院依法宣判,肇事行人被以交通肇事罪判处有期徒刑十个月,缓刑一年。

时刻新闻报道,2015年6月12日,在长沙街头,一台奥迪Q7越野车沿湘江路由南往北行驶至杜甫江阁路口时,与正在斑马线上的两名女性行人相撞,造成一名行人死亡,一人受伤。目击者介绍,两名女性过斑马线时,一直低头看手机,根本没注意东边由南往北的车流,终酿惨剧。

三亚交警提醒市民,应吸取“过马路低头看手机酿事故”的教训,认真、专心过马路,谨防误已伤人,共同营造三亚良好交通行为规范。

三亚冬季旅游暨旅游专列产品推介会走进聊城 为聊城市民带去暖冬之旅

本报讯(记者 符吉茂)12月2日,2019三亚冬季旅游暨旅游专列产品推介会走进山东聊城,带去了涵盖多种新业态、100余款新产品的冬季游三亚大礼包,向聊城人民发出“冬季游三亚”的盛情邀请。推介活动在当地引起了极大反响,增强了三亚旅游新产品在聊城旅游市场的影响力和吸引力。

本次推介会以“阳光三亚 温暖冬季”为主题,推出了专列旅游、亲子旅游、研学旅游、婚庆蜜月游、会奖旅游等近百项冬季旅游主打产品。活动现场,三亚各旅行社代表、旅游企业代表重点对三亚旅游专列产品和2019年至2020年三亚大型活动等进行了推介。聊城和三亚双方均表示希望借此机会,加强旅游交流,搭建旅游平台,不断放大旅游效应,实现两地的资源共享、客源互送,推动两地旅游市场发展。

值得一提的是,此次营销活动,三亚特别打造设计了“专列游三亚轻松又自在”的三亚旅游专列产品,进一步丰富了冬春季旅游内容,推动三亚旅游产品和服务持续升级,全方位实现从观光旅游到深度旅游的重大转变,助力旅游业高质量发展。

“当前,国内旅游消费已经开始向品质旅游、优质旅游转变,旅游已然成为‘刚性需求’。”三亚市旅文局相关负责人表示,接下来,三亚将结合市场需求,继续优化旅游产品结构,加大重点项目建设和扶持力度,大力发展新业态旅游,创新旅游产品体系,不断推出符合市场需求、彰显三亚特色、文化内涵丰富、引领旅游消费潮流的优质产品,不断保持目的地吸引力和新鲜感,同时也为游客提供更多的选择。



中科院深海所鲸豚标本馆开馆

12月2日,观众在位于三亚的中国科学院深海科学与工程研究所鲸豚标本馆参观。

当天,中科院深海所鲸豚标本馆举行开馆仪式,海洋生态科普展同时开幕。鲸豚标本馆目前展出了6个鲸类物种共22个标本。馆内设置展板及多媒体设备配合标本,立体展示鲸类动物的演化历程、各物种的生物学特征等科普信息,让参观者更直观了解鲸类动物及其研究工作,提高民众对海洋珍稀动物和海洋生态环境的保护意识。

海洋生态科普展则在大厅展板展示区设“初见”、“穹顶”和“携手”三部分,分别展示深海所TS14深海科考航次中观察到部分深海生物,并对鲸类的起源与生存习性进行介绍;并展示了现阶段鲸类动物生存所面临的大屠杀、海洋微塑料等窘境,以及人类面对鲸类动物生存环境遭受威胁所做的努力。

此外,展览还设计有鲸类动物声音模拟演示的声音互动区域与拍照留念互动区域,利用趣味手段增强观众对海洋生态科普展的印象。 本报记者 袁永东 摄

低至3折! 三亚免税城年度最大优惠“折扣季”来袭

本报讯(记者 符吉茂 通讯员 袁铭悦)12月3日,三亚日报记者从三亚国际免税城获悉,12月2日晚,三亚国际免税城“折扣季”活动拉开帷幕。据悉,“折扣季”活动将一直延续至12月底,作为年度优惠力度最大的折

扣季,三亚国际免税城内诸多品牌商品折扣低至3折,部分品牌两件9折,三件85折。

近年来,随着离岛免税政策的逐步放宽,吸引了越来越多的消费者选择来海南购物,在气候宜人的海南度过一个温暖的圣诞

节。圣诞节期间,三亚国际免税城年终盛典活动同步进行,消费每满1000元即可参与一次抽奖,奖品涵盖百万豪车使用权、贺岁金条、万元旅游基金等。在“双十二”期间,三亚国际免税城官方网上商城,CDF离岛免税-三亚国际

免税城,也将配合圣诞“折扣季”同步开展全场8000元以下正价产品享88折优惠,线上线下联动,使三亚国际免税城圣诞“折扣季”的优惠覆盖更多消费者。 三亚国际免税城“折扣季”活动,是其继“暑期购物节”之后打

造的又一个成功的主题营销活动,使“旅游+免税”这一独特的旅游产品,受到越来越多游客的欢迎。随着离岛免税政策的不断深化,免税城运营能力的逐步提升,将进一步加快海南国际旅游消费中心建设的步伐。

一堵“围墙”让好邻居变“仇人” 三亚调解员以情释法化纠纷

本报讯(记者 吴英印)昔日像一家人一样亲密无间的好邻居,为了一堵计划中的“围墙”,“闹”得不欢而散互不相让,还发生争执翻脸变仇人。12月3日上午,三亚日报记者从三亚市司法局获悉,在海棠区人民调解委员会的大力调解下,原本打算“老死不相往来”的李某和王某,一起签署了调解协议,重新确定土地界限范围,从而让双方一笑泯恩仇。

一堵想象中的“围墙”: 好邻居翻脸变仇人

李某和王某居住在海棠区某村,两家为邻居,起初两人的邻里关系不错,逢年过节都会约在一起聚会吃饭。最近,两家人却因为两家之间的“围墙”问题发生了矛盾。

2019年1月的一天,李某和王某像往常一样,聚在一起吃饭,这时李某提出想在两家之间修筑一堵围墙,方便自家喂养家禽。这让王某脸色瞬间阴沉下来。

王某认为,要修筑围墙的土地为自家所有,不同意李某修筑

围墙,两人因此发生争执。之后,李某多次找王某协商,提出该土地为自家所有,并且告之对方其已取得土地确权证,但为了维护两家关系,其同意在所属的土地范围内让出一部分。可是,王某却始终坚持这块土地为自家所有,两人因此再次发生争吵,关系进一步恶化。

随后,李某找到村委会,希望解决此事。谁知村委会的介入,竟成了两家关系彻底决裂的导火索。

为了把事情得到解决,2019年10月14日,李某来到海棠区公共法律服务中心咨询,窗口接待人员通过交谈了解到李某还是希望通过和平的方式化解纠纷,在李某同意的情况下,海棠区人民调解委员会受理此纠纷。

介入调查: 调解员吃“闭门羹”不气馁

在李某的指引下,调解员与村委会干部一同到李某和王某争议的土地查看,了解相关情况,并致电王某。

接通电话后,王某却给调解员吃了一个“闭门羹”:王某表示自己不在家,此事也没有调解余地,说完挂断了电话。

面对此况,调解员并不气馁,而是直接到王某家坐等王某回来。王某回家后,看到调解员在等他,态度缓和了几分。交谈中,王某表示这块土地是他父亲留下来的,随后提供了一份破损的土地确权证。王某还认为,当初划分土地界限,自己并不在家,签字的是他堂哥,所以这块地应该是自己所有。

调解员查看了王某提供的材料后,一方面从法律角度入手,说明该土地证的真实性待进一步核实,现有的证据表明该土地归王某所有,王某有权在自己所属的土地全部确权很难。同时,调解员劝导王某:考虑到土地面积不是很大,王某也愿意让出一部分,所谓“冤家宜解不宜结”,何不通过调解的方式化解两家纠纷。听完律师的讲解和调解员的劝导,王某同意与李某协商解决此事,调解员随即联系李某到现场划分土地范围,并签署调解

共法律服务中心咨询。

化解纠纷: “冤家”一笑泯恩仇

2019年10月22日上午,王某来到海棠区公共法律服务中心,调解员看到王某随即上前接待。谈话中,调解员察觉到了王某内心的矛盾,为了有效开解王某,调解员邀请值班律师从法律角度解答了王某内心的困惑。

律师告诉王某,李某的土地范围确权是事实,王某提供的证明,难以真正确定土地归王某所有,虽然当时签字并非王某本人,但村委会当时在划定土地权属范围后进行了公示,已经尽了告知义务,若想通过起诉获得该土地全部确权很难。同时,调解员劝导王某:考虑到土地面积不是很大,王某也愿意让出一部分,所谓“冤家宜解不宜结”,何不通过调解的方式化解两家纠纷。听完律师的讲解和调解员的劝导,王某同意与李某协商解决此事,调解员随即联系李某到现场划分土地范围,并签署调解

协议。最终,此事得以圆满解决。

调解协议达成后,王某提出李某家种植的树过于茂密,树叶经常掉入自家房屋内。李某随即表示愿意配合王某对树枝进行修剪。两人原本紧绷的表情当场缓和下来,相视一笑。

对此,海棠区人民调解委员会调解员占羿表示,本案中,双方当事人因土地确权证有重叠的范围引发争议,根据《中华人民共和国物权法》第十九条规定:“权利人、利害关系人认为不动产登记簿记载的事项错误的,可以申请更正登记。不动产登记簿记载的权利人书面同意更正或者有证据证明登记确有错误的,登记机构应当予以更正。”本案中,调解员紧扣事实依据,帮助当事人全面分析利弊得失,再从邻里感情为切入点当事人进行疏导,最终在调解员的努力下,双方握手言和。

三亚市国有资产监督管理委员会 检察工作站挂牌成立

本报讯(记者 吴英印 通讯员 杨柳青)为深入贯彻落实省委、省政府“两个确保”百日大行动决策部署及省检察院“二十条”服务保障措施,保障重点园区重大项目顺利建设,12月3日上午,三亚市人民检察院挂牌成立三亚市国有资产监督管理委员会检察工作站。

据了解,本次设立三亚市人民检察院派驻三亚市国有资产监督管理委员会检察工作站,旨在重点围绕服务保障海南全面深化改革和海南自由贸易港建设大局,依托派驻重大项目检察工作站作为有效载体,充分发挥检察机关职能作用,切实为企业发展提供及时、高效、优质的法律服务,推动国有企业顺利发展。

揭牌仪式上,市国资委负责人指出,国有企业发展离不开检察院的帮助,国有企业发展正面临许多问题,既有企业与企业之间的纠纷,也有企业与员工的摩擦,这些问题都阻碍了企业的健康发展。检察工作站的设立能够帮助企业更好地解决法律上的问题,助推国有企业的改革与发展。

据悉,检察工作站将从提供法律服务职能、提供法律咨询、开展法律宣传教育、依法履职监督、促进重大项目落地建成等方面帮助国有企业发展。检察工作站将采用“每月固定时间+应急快速响应”的工作模式,积极协助解决国有企业发展中的涉法问题,主动为国有企业发展提供优质的法律服务和高效的司法服务,为打造法治化、便利化和国际化的营商环境贡献检察担当。